Theme : Analyse

Suite quelconque

Enoncé

En 2020, le chiffre d'affaires d'un restaurant gastronomique était de 300 000 €.
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On modélise le chiffre d'affaires de ce restaurant (exprimé en milliers d'euros) pendant I'année 2020 + n par le n-ieme

terme u,, , de la suite (u,,) définie par :

u, =300 et wu,.;=12xu,—50, pourtout entier naturel n.

1. Calculer uy, puis établir, a I'aide de la calculatrice, le tableau de valeurs de (u,,), pour n € [0; 10].

2. Tracer le nuage de points représentant (u,,), pour n € [0; 10]. Conjecturer le sens de variation de la suite (u,,).

3. Lasuite (u,) est-elle arithmétique ? Donner un argument graphigue, puis démontrer votre conjecture.

Définir une suite

Afin de définir une suite a I'aide de la calculatrice, il faut tout d’abord la mettre
en mode « suite ». La calculatrice TI permet de travailler dans quatre modes
différents : fonction, paramétrique, polaire et suite. C’est évidemment ce dernier
mode que nous allons activer pour cette activité.

On commence par utiliser le menu pour sélectionner le mode suite a la
cinquieme ligne, en validant la sélection par .

Une fois le mode suite activé, on entre dans le menu de saisie des suites, a
I'aide de la touche@. Ce menu, tres différent du menu habituel des fonctions
numeériques, nous permet d’entrer des suites explicites ou récurrentes (sur un
ou deux rangs).

Dans le bandeau supérieur, on sélectionne donc SUITE(n+1) en appuyant sur

la touche .

Onrenseigne ensuite les différentes informations : la valeur du 1% rang, la relation
de récurrence et enfin la valeur initiale de la suite.

e nMin est initialisé a 0 ;
e la relation de récurrence est notée sous la forme fonctionnelle u(n) ;

notez que u est obtenu a 'aide de - @ et que n est obtenu a 'aide
de la touche :

e u(0) estinitialisé a 300.
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1. Valeurs de (u,,
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AFP SUR # POUR MODIF FONCTION 1
On calcule u; a I'aide du calcul suivant : 1 uw
] 300

u; =1,2Xu,—50=12x300—-50=360—-50=310 é o
Le chiffre d’affaires en 2021 est donc de 310 000 €. 5 o5 c8

o . p 5 3742
A la calculatrice, a présent que notre suite est_correctement définie, son tableau & 399.3
de valeurs est obtenu avec les touches . ; :E:-;g
La valeur 310 confirme donc bien notre calcul précédent. ze 223;33
Il est possible de configurer le tableau de valeurs (valeur initiale, pas, mode |y({1)=31G

automatique ou a la demande), a I'aide de son menu de configuration disponible

al'aide de :
2. Nuage de points

NORHAL FLOTT AUTO REEL RAD MP D
Pour obtenir le nuage de points représentant notre suite (u,), nous pourrions

configurer manuellement la de notre graphique, a 'aide des valeurs du  [F4%1slil MEMOIRE

tableau précédent, comme nous le ferions habituellement pour une fonction  |2TZoom avant
classique 3:Zoom arriere
' 4:ZDécimal
Toutefois, nous allons ici utiliser une fonctionnalité intéressante de la calculatrice. 5:2Carreé

. . , 6:Z5tandard
Dans le menu on sélectionne la commande @:AjustZoom, qui va cadrer  |7:2Trig

pour nous notre nuage de points. 8:Z2Entier

Nous obtenons ainsi directement le graphique ci-contre et nous pouvons Ejﬁjﬂgiég;m

conjecturer que la suite (u,) semble strictement croissante.

, . N [HORHAL FLOTT AUTO REEL RAD MP n
A noter que I'on peut retrouver sur le nuage de points les valeurs du tableau, a

I'aide de la commande . u=1.2%u()-50

3. Suite arithmétique ? 1

Les points de notre nuage de points n’étant pas alignés, la suite (u,) n’est pas '
arithmétique. Par définition, il faut donc démontrer que I'on ne passe pas d’'un

terme au suivant en ajoutant un méme nombre. w
On commence par calculer u, : 9<==22 Y=310
l—l
u, = 1,2 X u; —50 = 1,2 X 310 — 50 = 372 — 50 = 322 NORHAL FLOTT AUTO REEL RAD MP n
Puis : u(l)=-ui@)
=310 -300 = 10 g L
I e u(2)-u(i)
e u,—u; =322-310=12 .12

Puisque 10 # 12, (u,) n'est pas arithmétique.

On peut évidemment vérifier ces calculs a la calculatrice, comme proposé dans
la capture d’écran ci-contre.
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